

莊勇

四大末皆空

7月27日晚，少林寺管理處發佈通報，少林寺住持釋永信涉嫌刑事犯罪，挪用侵佔項目資金寺院資產；嚴重違反佛教戒律，長期與多名女性保持不正當關係並育有私生子，目前正在接受多部門聯合調查。消息傳開後，引起軒然大波！中國佛教協會已於隨後宣佈註銷其戒牒。

眾所周知，在釋永信努力下，少林寺這座位于中國中部、有著1500年歷史的古剎，變成了國際旅遊景點和全球品牌，他也因讓這座遭冷落數十年的古剎再現輝煌而受到讚譽。但非常可惜，他如果好好利用少林寺的知名度，來促進當地旅遊業，從而促進當地經濟繁榮並改善民生，同時藉著增加寺廟的收入來做善事，以及發揚少林武術和弘揚佛法，不但將造福眾生，他也將成為受人尊敬的一代名僧，可是他卻抑制不了貪嗔癡的引誘，最終名譽掃地。

佛教以「五戒」為根，其中淫戒、盜戒居首，釋永信涉及包養女人和挪用寺廟資金，恰是破此兩戒。他的所作所為性質十分惡劣，嚴重敗壞了佛教界的聲譽，損害了出家人的形象，根本不配稱為佛門子弟。

出家人理應四大皆空，持有超脫世俗的心態，把世間萬物都看得很淡，不應執著于物慾和名利。然而釋永信卻涉嫌挪用

資金，與多名女性保持不正當關係，並育有至少一名私生子，說明他被利慾熏心，沒有看破紅塵。

文化大革命期間，上百名紅衛兵衝進少林寺，寺內僧人被逼還俗，佛像被毀，寺產被侵，殿宇坍塌；釋永信16歲出家，當時文革甫結束不久，整座寺廟尚是百孔千瘡，相信他當時並沒有任何癡心妄想。但若是他出家的初衷確實是以虔誠的心態，想要皈依佛陀，那麼後來即使有再大的誘惑，相信他都能經得起考驗；所以他當時很可能是因受塵世的生活所迫，才無奈地選擇進入空門，抱著在寺廟裡得過且過的心態，當一天和尚敲一天鐘。

倘若這就是他出家的初衷，那麼他根本就無心學佛，當少林寺建立了品牌之後，他自然就會經受不住利益的引誘，從而一步錯步步錯。近日有群友在微信群裡上傳話，筆者覺得頗有意義：當寺廟的大門需要門票才能進入的時候，我便開始不相信佛了；當名山古寺的房頂都安裝了避雷針，我便知道佛也渡不了人；當肥頭大耳的和尚不專心唸經，卻喜歡賺錢，我便知道佛也無可奈何……

人生短暫，萬物皆塵，四大皆空，生不帶來，死不帶去。希望經過這件事以後，佛教能夠回歸佛教，還信仰一片淨土，大家能夠看破一切，看透塵世間所有榮華富貴，一下子就成過眼雲煙，我們應該追求的，是永恆的真理。

7/29/25 (二)

阿占

悼周清琦大使



手機群中傳來周清琦先生辭世的消息，心情頓時低沉下來，深感難過更而惋惜，雖然已經是高壽，但是這麼一位傑出少有的社會領袖，自此之後再無緣得睹風采，再無機會聆聽教益，想起來不禁為之黯然。

周清琦先生於七月二日往生，宿霧的社會團體七月八日晚上七點半在其靈前獻花致哀。我提早在七點前到達，宿霧聖心教堂右側的殯儀館，偌大的靈堂已經水泄不通，靈堂外也站了不少人，我想擠也擠不進去，只好在外面站着等。

這時天色已暗，炎熱的氣溫仍未散去，空氣中彷彿彌漫着重壓，令人感覺心頭沉重。我隨意四處看看，重重疊疊的花圈一層又一層地擺滿了殯儀館裏裏外外，根本看不到那些被遮蔽的花圈下款致送者名稱，就這花圈的場面，便可見周清琦先生的名望地位及人和，他是如何地受到尊崇敬仰！

不少政府官員、商賈名流也來行禮致意，並發表悼詞，一個接一個，因而秩序難以按照原來排訂的時間舉行獻花。一會見到中國駐宿霧總領事館張瑩總領事也來了，同樣也須站在外面等待，有人進去通報了主人，過了一會，有些人退了出來，馬上安排張總領事進去，也是致以禮儀及發表悼詞。我仍然與一些社團人士在外面等候，大約八點半左右，終於被安排進去獻花行禮。

宿霧的華人社會，大家都稱呼周清琦先生「大使」，這個官銜成了他的暱稱，也是大家對他的尊敬與愛戴。大使祖籍福建永春，一九四零年出生於宿霧，學業完成後在家族的企業中工作，也積極參與社會活動，支持慈善公益活動，開始在宿霧嶄露頭角。1986年厄沙二月革命後，科拉松·阿基諾就任菲律賓總統，周清琦先生受委任為駐新加坡大使，自此開啟了周大使的二十五年外交生涯。1993年出任駐韓國大使，1996年出任南

美洲巴西大使、並且兼任委內瑞拉、哥倫比亞、蘇里南等國家大使工作，1998年出任加拿大大使，2005年被阿羅育總統延攬進外交部任副部長，復于2008年被委出任駐印度兼尼泊爾大使，2010年受委出任駐中華人民共和國（並兼朝鮮、蒙古）特命全權大使，這些經歷，不但為菲律賓營造了非常出色的國與國友好關係，也為他寫下了卓越輝煌的履歷成就，在菲國的外交歷史上，留下了不可磨滅的記載！

認識周清琦大使，是我移居宿霧市之後的事，因為參加了宿霧華人社會的一些活動，從而認識了他。每個接觸到他的人，都會為他那種傳統華人的溫文優雅、穩重內斂的風度氣質所折服，而我更訝異於他的閩南語竟然講得非常地道流利，一點也不覺得他是一位土生土長的華裔，後來更在兩次結伴同遊的旅程中，加深了他給我留下的深刻印象，一次是宿霧華人聯誼會組織的張家界之遊，另一次則是由他領隊應晉江市政府邀請的工商考察團，兩次近距離的接觸，周清琦大使舉止談吐間的氣質風度，那種溫文爾雅、親切柔和的身段，更是令我深感敬佩，以他的身分地位、學識財富，都是頂尖的領袖人物，可他的待人接物，却是十分的謙虛平和，沒有一絲兒的架子，難怪每個提到周大使的人，無不讚譽相加，確實是在菲華裔華人的標榜典範！

周清琦大使的離去，不但是菲律賓社會的損失，更是菲華社會的一大折損，我們華人社會能夠獲得菲律賓人民的尊重肯定，正是一個又一個像周大使這樣傑出的華裔華人，他們在菲律賓的政治、經濟、文化各方面作出了卓越的貢獻，他們的成就，向菲律賓社會、向菲律賓人民表明了華裔華人的立場，周大使走過的路，就是我們努力的方向，他一生發出的光芒，將照亮華人在菲律賓生活、奮鬥的道路！

周大使一路走好！

2025.07.

王文魁

閩南土地公非遺信俗

唐永泉

鄉村醫生王燕生的醫者仁心（中）



二 提升醫術

在臨床行醫過程中，王燕生不斷學習新知識、新技術，瞭解最新的醫學動態和治療方法，滿足鄉親們日益增長的醫療需求。王燕生特別重視診斷的準確性，重視醫術潛在風險及防治措施。他熟背十八反、十九畏，妊娠禁忌的歌訣，熟練掌握食品和藥品的不良反應。例如，細辛、附子用量要適當，要提前煎煮30分鐘，使其發生水解反應，降低毒性，確保患者的生命安全。

有一次，我感覺早晨起床，兩眼眼角處積了許多眼屎，白白的。我自己認為身體不知出現什麼問題，該找醫生拿點藥「治療」。找一個診所醫生，我介紹情況，他說，開一瓶「眼博士滴眼液」滴滴。滴完了，不見什麼療效。另找一個醫生，他說，肝開竅於目，跟肝火有關，拿一些清理肝火的藥給我，吃了，似乎有一些效果。我找王醫生，王醫生說，人體隨著年齡的增大，各種器官機能緩慢下降，包括眼睛，會有較多的分泌物，是正常的生理現象，早晨起床後用熱毛巾洗臉，敷臉，敷眼睛，堅持一個階段，慢慢會變好的。他沒開什麼處方給我，純粹物理療法。我堅持一個階段後，確實有效，還不花一分錢。

有一次，傍晚時候，我回老家。在陽台上，看到陽台的牆角處長出幾叢雜草，「苔痕上階綠」。這種情況，我總是隨手去拔掉，手指剛一接觸到草叢，就感覺到有什麼東西在咬我，瞬間手指多處刺痛，我趕快甩掉雜草。

因為昏暗，看不清是什麼小動物，陽台上剛好有一個水龍頭，我馬上打開水龍頭，用水清洗，疼痛緩解。在燈光下一看，手指、手背多處出現紅斑點，癟癩，估計是被紅螞蟻咬傷了。

紅螞蟻身上有蟻毒，被咬後會引發皮膚損害，輕者患處有灼痛和微癢感，嚴重者被咬部位通常會出現紅腫、局部劇痛，強烈的癟癩感及出現發燒、頭痛、噁心、

嘔吐等全身症狀。如果個體對紅螞蟻的毒液特別敏感，還可能出現全身性的過敏反應，如蕁麻疹、臉部腫脹甚至是呼吸困難等。

小時候，在農村，山上，田邊隨意走，手腳被小蟲小螞蟻叮咬是常有的事，一般情況下，抹一下「萬金油」或者「清涼油」，第二天就痊癒了。

我不把它當回事。

可是，第二天，沒見好轉。紅斑點更大，中間有點膿，癟癩。

第三天，也不見好。繼續紅斑點，中間有點膿，有越來越大的趨勢，癟癩。

我有點急了。趕快去找一個鄉村診所醫生A。A醫生說：「誰叫你不早點來啊？這種紅螞蟻毒性大，要塗抹」丁酸氯化可的松乳膏」，吃抗過敏藥片，打抗過敏針。否則會越來越嚴重。」被小小的紅螞蟻咬一下，有這麼嚴重嗎，要這麼三管齊下「對付」啊？我聽了，有點懵了。現在的不少醫生喜歡「誇大其詞」，給患者製造心理壓力，這樣開出相對大的處方就順理成章了。

我弱弱問一下醫生，能只塗抹「丁酸氯化可的松乳膏」，不吃藥、不打針，可乎？醫生有點嗔怒了說：「不行，單靠塗抹，治不了紅螞蟻的毒性的。不吃，不打針，後果自負。」不情願地遞給我一支「丁酸氯化可的松乳膏」，他的臉色似乎在說，你不聽話，還會再回來的。

塗抹了兩天，紅斑點，中間有膿，癟癩，不見明顯好轉。如果這種情況，我去找其他醫生，肯定重新開處方，拿藥。他們不會考慮別的診所開的藥物的。

我找王燕生醫生，給他看我手上的紅斑點，說明已經買了一支「丁酸氯化可的松乳膏」，塗抹的情況。王醫生說，就塗抹這支「丁酸氯化可的松乳膏」，外加用艾葉熏，每天3-4次，堅持一周。我回來，遵照醫囑，堅持一周時間，紅斑點才慢慢變黑色，癟癩漸漸消失。紅螞蟻毒性確實大，但是，王醫生用最省的藥物+物理療法治癒了。

(未完待續)

蘇麗莎

分手箱

日前看到報紙報導說，天主教慈善組織馬尼拉明愛會最近推出捐出分手箱裡面的物品，鼓勵分手情侶把前任男女朋友贈送的物品打包裝箱捐出，送到明愛會指定地點物品，包括衣物、毛公仔、視頻、書籍或任何仍然狀況良好，但捐贈者不想保留的物品，讓物盡其用。

明愛會將捐出的物品放在二手商店出售，其收益將用於支持馬尼拉明愛的教育、災難應付及生技援助計劃，為有需要

的人提供幫助。

把分手箱裡面的物品捐出，送給有需要的人是一種很棒的想法，這不僅能清理過去的回憶，還能讓物品發揮更大的價值。除了捐贈給慈善機構，分手箱的東西還可以送給朋友，或送交社團與人分享，如臉書社團、如跳蚤市場或購物平台，換物App，或者可以在二手平台，如蝦皮、露天等販售，然後將手得捐贈給公益團體，如此不僅能幫助到別人，也能讓自己輕鬆放下過去，迎接新的開始，可謂一舉兩得。

莊勇

菲律賓商報

CHINESE COMMERCIAL NEWS

于以同傳媒有限公司出版

Published every morning by

YUYITUNG COMMUNICATIONS, INC.

創社社長：于以同烈士

社長兼總編輯：于慶文

營業部：227 Dasmariñas St., Binondo, Manila

電 話：79606382 - 82411756

傳 真：82411588

電郵地址：siongpo@gmail.com

電子網頁：www.shangbao.com.ph



member:UPMG GROUP



Android 客戶端下載

大眾論壇 園地公開 歡迎投稿 文責自負 作者觀點 不代表本報立場